

Ayer en Casas de Don Antonio y en Alcuéscar

Presididos por el gobernado civil señor García Crespo, se celebran importantes actos de significación pedagógico-social

En Casas de Don Antonio

Ayer, a las cuatro de la tarde, según estaba anunciado, llegaron a Casas de Don Antonio el gobernador civil don José García Crespo, el inspector regional del Retiro Obrero Obligatorio don Juan Leal y el inspector jefe de 1.ª Enseñanza don Juvenal de Vega y Relea, con objeto de hacer entrega de la bonificación extraordinaria de 400 pesetas a un obrero de aquel pueblo.

En las afueras del pueblo esperaban las autoridades locales, dirigiéndose todos al local de la escuela de niñas donde, a presencia de todos los escolares y de un numeroso grupo de patronos y obreros, se procedió a hacer dicha entrega al obrero Pedro Pulido Flores, que ha cumplido 65 años estando afiliado al retiro obligatorio.

Los señores Leal (don Juan) y Vega y Relea, explicaron a niños y adultos, en forma de lección sencilla, lo que es el régimen de retiro obrero obligatorio y sus diferentes aspectos, recomendando las aportaciones voluntarias que benefician y dignifican a los obreros.

El gobernador civil, señor García Crespo, en términos de emocionada elocuencia, destacó la atención que el Gobierno presta a estas cuestiones sociales de protección legal a los trabajadores y excitó a todos a marchar siempre por el camino del orden, debiendo dar el ejemplo las clases patronales acatando y cumpliendo esta ley del retiro obrero, cuyo cumplimiento, como el de todas las leyes, el exigirá a todos.

Finalmente, hizo entrega de las 400 pesetas al obrero Pedro Pulido, en medio de una formidable ovación.

En Alcuéscar

Con el mismo objeto continuaron dichos tres señores el viaje a Alcuéscar, adonde llegaron las cinco y media de la tarde. Esperaban a los viajeros el pueblo en masa, los niños de las escuelas, las autoridades todas, el somatén y las personalidades más destacadas de la localidad.

El entusiasmo y aglomeración de público, ávido de escuchar la palabra de sus visitantes, hizo necesario convertir en un mitin al aire público lo que estaba dispuesto como acto sencillo en una escuela. Y al efecto, se reunió todo el público en la Plaza Mayor y los oradores hablaron desde uno de los balcones.

En primer lugar el señor Leal Ramos (don Juan), explicó el régimen de retiro obrero obligatorio, refiriéndose concretamente a cómo habían respondido hasta la fecha los patronos y obreros de Alcuéscar, ante los llamamientos de la ley del Seguro de Vejez.

Después, el señor Vega y Relea hizo uso de la palabra explicando la significación del Retiro Obrero y en general de toda las leyes sociales y tratando de ese aspecto interesantísimo de la aplicación de esas leyes que son las inversiones sociales y especialmente de la que accede a facilitar la construcción de escuelas tan necesarias en Alcuéscar.

Por último, el gobernador civil señor García Crespo, pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos y ciudadanos, diciendo a los obreros que dentro de las normas de honradez, ciudadanía y orden encontrarían siempre en él un defensor de sus aspiraciones justas y de sus derechos adquiridos, como es el derecho que les concede el régimen de Retiro Obrero, y afirmó que las leyes todas han de ser cumplidas por todos y que aquellas obras como la completa implantación del régimen de Retiro Obrero y la construcción de escuelas, son necesidades recogidas y remediadas por las leyes, han de realizarse de grado o por fuerza.

Una atronadora salva de aplausos, recogió las palabras de nuestra primera autoridad provincial, que estuvo felicísimo de palabra y de concepto.

Un gentío inmenso, despidió a las tres personalidades en medio de vítores y aplausos.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. - TELÉFONO 449

Cáceres

EN LA RUTA

Francia y Alemania

Acaban de pasar las elecciones francesas, con sus cinco mil candidatos y sus luchas y trabajos para preparar el resultado.

Mañana tendrá lugar la elección de los representantes del Parlamento central del Reichstag y también las Dietas de Prusia, Baviera y Württemberg.

Entre una y otra contienda, el observador imparcial puede hacer fáciles deducciones. Mientras en Francia reinó la desorientación, hasta que el triunfo señaló el camino de Poincaré, porque parecía que unos y otros iban sin una idealidad definida y transcendente, en Alemania preocupa poco el resultado, porque en todo el país existe la absoluta convicción de que sea cual sea el fin de esta contienda electoral, para nada ha de influir en su política interior y especialmente en la exterior.

Y no es que pretendamos cantar un elogio entusiasta del pueblo alemán, que nunca coincidió en nuestras apreciaciones; pero es digno de alabanza por su voluntad y su fe en el porvenir.

Quien siéndolo todo quedó reducido a cenizas, y de ellas comienza a surgir con voluntad firme y un ideal invariable, merece, por lo menos, admiración y respeto.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

NOTAS DE BILBAO

Un dispensario antituberculoso en Begoña

(Por teléfono)

Madrid, 19 (5'40 t.)—La Junta local de la lucha antituberculosa de Bilbao, se reunió esta mañana acordando comenzar inmediatamente las obras para la construcción de un dispensario con capacidad de cien camas, en Begoña.

—El Ayuntamiento de Guecho gestiona la creación de un Instituto de Segunda Enseñanza en aquella localidad.—Mencheta.

¡¡Sombrosa liquidación!! Renovación de existencias

Más de mil pares de medias seda, de 2 a 3 pesetas; fajas, corsés, ropa blanca de señora y niño, trajecitos, sombreros de paja, pijamas, velos tul, pañuelos de la mano, bolsos y carteras: todo por la mitad de su precio.

Abanicos, sombrillas, bastones y bisutería, grandes rebajas.

Aprovechen la ocasión que les ofrece sólo hasta el día 20 del actual, la tan conocida

CASA JURADO

DE PALACIO

Esta noche se celebrará un baile, para presentar a la Corte a la infanta Cristina

MADRID, 19 (5'05 t.)

(POR TELÉFONO)

En las habitaciones particulares de la reina madre doña María Cristina, se celebrará esta noche un baile para presentar a la Corte a la infanta Cristina.

Asistirán la nobleza, el Gobierno y las autoridades.

El ex rey de Grecia

El ex rey de Grecia ha pasado en automóvil por las calles céntricas de Madrid.

Se detuvo en algunos comercios, efectuando varias compras.

Comisión valenciana

Han estado en Palacio, la

Junta directiva del Banco Hispano de Edificación de Valencia, con tres señoritas de aquella ciudad, ataviadas con trajes regionales, quienes hicieron entrega a la reina, de una hermosa cesta de claveles.

El infante don Alfonso

Regresó de Sanlúcar el infante don Alfonso de Orleans, y mañana saldrá para los Alcázares, con objeto de recibir a la escuadrilla de hidros italianos, que actualmente realizan prácticas en el Mediterráneo.—Mencheta.

El acto de hoy en El Ferrol La botadura del crucero «Miguel de Cervantes» constituye un grandioso acto

Un banquete de 1.500 cubiertos

MADRID, 19 (5'20 t.)

(POR TELEFONO)

Dicen de El Ferrol, a que las dos de esta tarde se procedió, como estaba anunciado, a la botadura del nuevo crucero rápido «Miguel de Cervantes», que fué amadrinado por la infanta doña Isabel.

Asistió un gentío inmenso, así como todas las autoridades y representaciones oficiales.

En el momento de deslizarse el buque por la grada, el público comenzó a aplaudir, dando numerosos vivas. Fué un momento de verdadera emoción. Las bandas

de música entonaron la Marcha Real y se dió suelta a numerosas palomas.

Después en el edificio de la Constructora Naval, se celebró un banquete, en obsequio a la infanta doña Isabel y al ministro de Marina. Asistieron 1.500 comensales.

Esta tarde en el teatro Jofre, se celebrará la anunciada función de gala.

Por la noche la infanta y el ministro, serán obsequiados con un banquete en el Ayuntamiento.

Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

En la subasta del sombrero de Napoleón, celebrada en París se tributó una calurosa ovación al comprador, que resultó ser un oficial del Ejército francés.

Esta explosión de patriotismo vale mucho más que el acto de la subasta.

Aunque lo verdaderamente patriótico hubiera sido no subastar el deteriorado tricorno del emperador.

En otros tiempos, los ministros no solían seguir más ruta que las trazadas en sus itinerarios electorales.

Ahora el regente de Gobernación sigue en aeroplano la ruta de Don Quijote, sin discursos, ni recibimientos.

La dictadura nos envuelve (y que sea por muchos años).

Mientras por tres años de subarriendo en una Plaza de Toros se ofrezcan 25.000 duros, no hay que desconfiar de las reservas económicas del país.

Porque si los espectáculos públicos cubren sus riesgos con tan grandes márgenes, es

de suponer que el dinero nos sobra por encima del tejado.

Ahora mismo, dos o tres películas aceptables, dejan más beneficio que las más remuneradas carreras.

EN EL PUEBLO DE OTENES

Grandes fiestas por su nuevo nombre

(Por teléfono)

Madrid, 19 (5'15 t.)—Mañana tendrán lugar las grandes fiestas organizadas en el pueblo de Otónes (Segovia), por haberse dictado una disposición ordenando que en lo sucesivo se denomine Otónes de Benjumea.

Asistirán todas las autoridades de la capital, el director general de Acción Social Agraria y el capitán general.

En la plaza Mayor se descubrirá una lápida, recordando tan fausto acontecimiento para el pueblo.—Mencheta.

NUEVO DIA Teléfono -175-

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Semana médica

De inspección médico-escolar

Por J. Gándara

En la rápida revista que estamos pasando a las enfermedades más frecuentes en los escolares, nos ocuparemos hoy de las que se refieren a las vías aéreas superiores o porción cefálica del aparato respiratorio.

De acuerdo con este criterio describiremos brevemente algunas deformidades de la nariz, ciertas rinitis, los pólipos nasales, las vegetaciones adenóideas y la hipertrofia de las amígdalas palatinas.

De las deformidades de la nariz; señalaremos: la nariz en silla de montar y la nariz en antejo; debidas a la falta o a la destrucción del tejido óseo la primera, y del cartilaginosa la segunda. Pueden ser de origen congénito, pero con más frecuencia suceden a traumatismos y necrosis sifilíticas.

Rinitis crónicas. — Distinguiremos: la rinitis crónica hipertrófica, y la atrófica.

La primera se desarrolla, por lo general, a consecuencia de corizas agudos y repetidos, o de irritaciones frecuentes y pequeñas por el humo, el polvo, etc., actuando, como causas predisponentes, el temperamento linfático, las enfermedades infecciosas agudas infantiles, y las crónicas, como la tuberculosis y la sífilis.

La tumefacción e hipertrofia de la mucosa, asiento de preferencia en los cornetes medios e inferiores. Esta hiperplasia, unas veces, se desarrolla de un modo difuso, pero otras se limita a un punto determinado del conete, de preferencia a la cabeza y cola, pudiendo llegar a pedicularse simulando pólipos, que reciben el nombre de pólipos mucosos.

Esta rinitis se caracteriza por una abundante secreción muco-purulenta y por una obstrucción incompleta o completa de las fosas nasales, según el grado de hipertrofia e injurgitación de la pituitaria, que puede llegar a hacer imposible la respiración por la nariz. Las jaquecas y cefalalgias son muy frecuentes, en gran parte imputables a las sinusitis concomitantes.

También se producen trastornos de olfacción, ya sean debidos a que las materias olorosas no puedan llegar a la región olfatoria por impedirlo la tumefacción del conete medio (anosmia respi-

ratoria), ya porque a causa del catarro se haya lesionado, la expansión terminal del nervio olfatorio en la mucosa pituitaria (anosmia esencial).

Aunque la rinitis hipertrófica se encuentra entre los escolares, es más corriente en ellos la atrófica. Sobreviene por regla general en las niñas linfáticas y de familias pobres, entre los ocho y doce años. Esta enfermedad parece estar influida por la herencia.

Para muchos representa el resultado terminal del catarro o rinitis hipertrófica. Su causa, en realidad permanece desconocida, si bien la mayor parte de los autores están conformes en considerarla denaturaleza infecciosa y hay quienes puntualizando más la creen relacionada con la tuberculosis.

La atrofia no se limita a la mucosa, sino que afecta también a la parte, ósea dando lugar a una considerable ampliación de la cavidad nasal.

Las secreciones, que al revés que en la rinitis hipertróficas, están disminuidas, se espesan y solidifican formando costras sumamente adherentes de un color grisáceo o gris verdoso, las cuales acumulándose y superponiéndose unas a otras llegan a producir una obstrucción completa de las fosas nasales que obliga al niño a respirar por la boca.

Estas secreciones, constituyen un excelente terreno de cultivo en el que pululan numerosas colonias microbianas, las cuales provocan fermentaciones y descomposiciones que originan un olor característico y en extremo repugnante (ocena).

Los enfermos, efecto de su anosmia, debida a la destrucción de la porción terminal del nervio olfatorio, no perciben este hedor, que llega a hacerse irresistible para cuantos le rodean, no siendo de extrañar que los escolares hagan el vacío en torno al condiscípulo con ocena, y aun en su ignorancia lleguen a convertirle en el blanco de sus burlas, vejámenes y chacotas.

Por todo ello puede llegar a imponerse la necesidad de excluir al oceno temporalmente de la escuela, hasta tanto que por medio de un acertado tratamiento, se consiga cuando menos eliminar el síntoma más mo-

Pompeyo de Cáceres MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

Antigua clínica del Doctor Arroyo

Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

lesto, que como hemos dicho, es el nausebundo olor desprendido de las costras acumuladas y descompuestas.

Pólipos o neoplasmas nasales, de los cuales pueden hacerse dos grupos: benignos y malignos, que difieren por su trama histológica y por la tendencia de los segundos a recidivar e invadir los senos y cavidades próximas.

Su número y su tamaño es muy variable. A menudo permanecen latentes durante mucho tiempo; sin embargo hay pólipos pequeños y móviles que ocasionan síntomas reflejos, por excitación de la pituitaria, como dolor de cabeza, tos, estornudos, etc.

Al aumentar de tamaño, van rellenando las fosas nasales, acentuando su oclusión hasta obligar al cambio de tipo respirato, que de nasal se hace bucal. Por efecto de la obturación, producen anosmia respiratoria y por la compresión y subsiguiente destrucción del epitelio la anosmia esencial.

Como quiera que los pólipos van, por lo común, acompañados de sinusitis, a la sintomatología propia de ellos se suman los de éstas: secreción muco-purulenta, neuralgias, atontamiento, etcétera. Y, por último, también dan lugar a modificaciones en la fonación.

Hay un cierto grupo de pólipos, que por su especial estructura, sangran con suma facilidad y que por este hecho reciben el nombre de sangrantes. De esta cualidad gozan los llamados pólipos naso-faríngeos, tumores duros, multilobulados, con gran tendencia a la recidiva y a la invasión de todas las cavidades de la cara. Se implantan por regla general por una ancha base en la apófisis basilar o en las partes próximas a ella de la base del cráneo.

El tumor está constituido por un tejido fibroso más o menos denso; es, pues, un verdadero fibroma; pero en algunas ocasiones predominan los elementos jóvenes,

redondeados o fusiformes, convirtiéndole en un verdadero neoplasma sarcomatoso.

Ya hemos dicho que ocasionan hemorragias copiosas y repetidas. Así mismo, como fácilmente se comprende, originan trastornos respiratorios fonatorios y auditivos, éstos últimos por compresión de la trompa de Eustaquio.

Pero el carácter principal de estos tumores es, como repetimos, su tendencia a «la invasión» y a la infiltración de todas las cavidades de la cara. Al penetrar en la cavidad de la faringe, llega a rebasar el borde libre del velo del paladar. Su penetración en las fosas nasales, tiene como consecuencia el ensanchamiento de estas cavidades y hasta el desgaste del paladar óseo, formando algunas veces prominencia directa el tumor bajo la mucosa palatina.

Desde aquí se insinúa fácilmente en el seno maxilar, distendiéndose y produciendo no solamente abultamiento de la mejilla, sino también propulsión del globo ocular hacia adelante, determinando la exoftalmia.

En una palabra, que en su marcha invasora no encuentran dificultad ni obstáculos; todos los allanan, pudiendo llegar a los senos frontales y hasta el interior de la cavidad craneana. Únicamente el tiempo pone algún freno a su voracidad, pues se ha hecho notar, que al partir de la adolescencia tendían a la reabsorción espontánea; acaso este resultado fuera el fruto de la acción de ciertas glándulas endocrinas.

Los pólipos naso-faríngeos, son por lo tanto, propios de la infancia y del sexo masculino.

Dada la gran influencia que en el desarrollo físico e intelectual ejercen las vegetaciones adenoideas, dejaremos el ocuparnos de ellas para el próximo artículo.

Tornavacas y Mayo 1928.

ANUN- CIESE EN EL NUEVO DIA

- Sanatorio Quirúrgico -
de los señores QUIROS Y MERÁS
Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Problemas

Peligros de una alimentación a base de carne

Actualmente, se establecen sobre base científica nuevas ideas cuya aplicación práctica tiene como consecuencia el enunciar principios de dietética, en los que pueden fundarse regímenes alimenticios que, seguidos con alimentos cuya composición y propiedades fisiológicas sean las convenientes, constituyen el remedio más eficaz para combatir muchas enfermedades.

El hombre se nutre con alimentos de origen animal y de origen vegetal; entre los de origen animal, la carne se utiliza mucho, pero es alimento, que aun en buena salud, sólo se puede usar sin restricciones, en los casos, no muy frecuentes, de un perfecto funcionamiento del aparato digestivo, y perfecta normalidad de las funciones de nutrición.

En la carne fresca, las tres cuartas partes de su peso son agua y contiene, poco más o menos, 19 por 100 de materias albuminóides, cinco por 100 de grasas y 1 por 100 de materias minerales.

El 25 por 100 aproximadamente de las albúminas de la carne, son núcleo-proteidos que por los fermentos proteolíticos se desdoblan en albúmina y nucleína, produciéndose luego por el desdoblamiento de estas nucleínas, bases púricas y ácido úrico.

Si la cantidad de ácido úrico producido, rebasa los límites de su eliminación normal, se producen graves trastornos de nutrición, que se estudian en la diátesis úrica. Conviene advertir que normalmente, por la degradación de los núcleo-proteidos en nuestro propio organismo, se produce ácido úrico (origen endógeno) que se suma al originado por los núcleos-proteidos, ingeridos con los alimentos (origen exógeno).

En cuanto por varias causas se perturbe el funcionamiento normal de nuestro organismo, la carne debe eliminarse del régimen alimenticio, pues podría dar lugar en muchos casos a peligrosas complicaciones.

Fernando de Arribas MÉDICO

RAYOS X - CORRIENTES ELECTRICAS - DIATERMIA

Avenida de Armiñán (Villa Concha) CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE CINCO A SIETE

La salud del cuerpo se fragua en la oficina del estómago. - CER-VANTES.

Clínica de enfermedades de los ojos del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Teatro de Cáceres

SOCIEDAD ANÓNIMA Anuncio

Con arreglo al artículo primero de los Estatutos de esta Sociedad, se cita a Junta general de accionistas para el día 28 del corriente, a las tres de la tarde, en el Gran Teatro, para tratar de la renovación de cargos, rendición y aprobación de cuentas, y cuantos asuntos afecten a la Sociedad.

Cáceres, 11 de Mayo de 1928. — El presidente, Rafael Durán.

Una comida en donde abunden los vegetales y un sueño moderado en todas las épocas del año, son causas para llegar a una larga vida.

LA ESCUADRA TURCA A bordo lleva una delegación del gobierno de Angora

Moscú, 18. — Ayer tarde fondeó en Sebastopol la escuadra turca, a bordo de la cual viene una delegación del gobierno de Angora para recibir a los reyes del Afganistán. — Fabra.

La gula es signo de embutecimiento; un hombre que en la mesa come con voracidad, está muy lejos de tener una mediana educación.

Intereses provinciales

La Caridad inagotable de Hervás

Merece Hervás por su situación topográfica, por su campiña alegre y feraz, por su balneario «El Salugral», por la típica arquitectura de sus edificios, ser visitado por todos aquellos enamorados de las bellezas naturales, por aquellos que vean en estos rincones benditos, trozos del solar patrio, el remanso del descanso grato, donde el espíritu al contemplar la exuberancia de la Naturaleza, se compenetrará más con ella y más feliz y halagüeña se siente la vida, que a la postre, con optimismo se vive mejor y los campos de Hervás, y sus edificios y sus sanas costumbres, y el trato afable de sus buenas gentes al optimismo invitan y de él nos hemos de nutrir espiritualmente si queremos ser algo felices.

Pero Hervás no es sólo una expresión geográfica, que inunda nuestras retinas de una visión virgiliana, campestre, bucólica, que exalta nuestra fantasía meridional llevándonos a gozar cosas que afectan en realidad a los sentidos del cuerpo; Hervás es mucho más que esto, cuando quiere irradiar con su noble ejemplo de la caridad que practica, luz sobre nuestras almas que siempre responden al llamamiento del Bien.

Hervás fué un día castigado brutalmente por esas leyes de la economía industrial, que se suceden sin interrupción como las olas de un río que no se agota, y paralizó casi en absoluto su biela fabril; sus obreros cruzaron los brazos al cerrarse casi todas sus fábricas y tuvieron que evolucionar buscando en otros menesteres de trabajo la fuente de ingresos para sus despenas en ruinas, y prefirieron con gran amor al pueblo donde habían nacido, permanecer en él y no emigrar, esperando tiempos mejores que con su alegría, recompensaran las tristezas del presente.

Y el Hervás pudiente, el Hervás capitalista, se hizo cargo de ese bello gesto de los trabajadores, creando la Cocina económica, donde

diariamente se da de comer a 300 niños, sosteniéndose esa Cocina con las aportaciones de aceite, garbanzos, otras especies y metálico de los particulares y con la constante aportación del Municipio, que colabora patrióticamente en el desenvolvimiento de esta Cocina.

Y de esta forma, en realidad el problema obrero creado por la crisis fabril, queda reducido a su mínima expresión, ya que los padres de esos niños concurrentes a la cocina ven aliviadas las más apremiantes necesidades de un hogar.

Hervás debiera tener en su escudo patrimonial una mano abierta en actitud de dar; así lo probó también cuando el famoso descarrilamiento del 27 del Abril del 1926, en el cual exteriorizó sus nobles sentimientos caritativos atendiendo solícito, sin distinción de clases sociales, a las víctimas de aquel descarrilamiento.

¿Y cómo no ha de sentir la caridad un pueblo que tiene el ejemplo de la fundación Asensio, de tan grata memoria para todos los hijos de Hervás?

Asensio, filántropo insigne, creó una institución para dar carrera a los niños pobres que reunieran la calidad de huérfanos, naturales de Hervás, Oliva, Montehermoso y Guijo de Granadilla, institución admirable que cumple el fin para que fué creada.

Hervás es caritativo por excelencia, hasta sus aguas salutíferas así lo demuestran; devuelven la salud perdida al enfermo que desespera; situado en las estribaciones de las inmensas moles de la serranía de Candalaria, parece que ellas le sirven de escalera para acercarse a Dios, que todo lo espera de los pueblos que, al practicar la caridad, se ennoblecen tanto en la vida presente como para la futura.

Continuaré ocupándome de este buen pueblo.

Cayetano Molina

Lea V. NUEVO DIA

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de

Trujillo a Plasencia

y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.

Salida de Trujillo: García de Paredes, 17

Idem de Plasencia: Parador de San Juan

LOS FILATELISTAS

En el Congreso de París, no pagaban los derechos

París, 18.—El «Journal» dice que la policía, noticiosa de que en el Congreso filatelista que se celebra estos días en París se efectuaban numerosas transacciones sin que en ellas se cumpliera el requisito del pago de derechos al fisco, penetró ayer en el local donde se celebra el Congreso y obligó a los filatelistas a vaciar sus bolsillos, hallándose en ellos sellos de correos por valor de varios centenares de miles de francos.

El «Journal» recuerda que no hace mucho un famoso coleccionista austriaco tuvo en la frontera serias dificultades, por negarse a declarar una valiosísima colección de viñetas postales que llevaba en su poder.—Fabra.

Anuncio

Se arrienda a pasto, labor y montanera la dehesa «Tejada de Arriba», término municipal de Portaje, 1.500 fanegas; que saldrá a subasta, final del actual mes, admitiendo antes de ella proposiciones en el domicilio de doña Encarnación Delgado, en Ceclavín.

LAS RUTAS DEL AIRE

Los tripulantes del «Bremen» sufren una nueva avería

(Por teléfono)

Madrid, 19 (4'40 t.).—Cablegramas recibidos de Detroit, dan cuenta de que el aparato en que los tripulantes del Bremen recorren los Estados Unidos, ha sufrido una avería cayendo desde regular altura.

El avión quedó completamente destruido y los tripulantes resultaron ilesos.—Mencheta.

EL VUELO A JERUSALEM

Los aparatos especiales en Melilla que mejore el tiempo

(Por teléfono)

Madrid, 19 (5'10 t.).—Comunican de Melilla que se encuentran en aquél aeródromo los dos aparatos que se dirigen a Jerusalem, para reunirse con la peregrinación española.

No reanudarán el vuelo hasta que mejore el tiempo.—Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosedera y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

SOLEMNE ACTO
Inhumación de 125 cadáveres de marinos brasileños

Londres, 18.—Telegrafían de Río de Janeiro al «Times» dando cuenta de haberse efectuado con gran solemnidad la inhumación en su tierra natal de los ciento veinticinco marinos brasileños que hallaron la muerte en Dakar el año 1918. A la ceremonia asistieron los miembros del gobierno, representantes del cuerpo diplomático y comisiones de ex combatientes aliados de la gran guerra.—Fabra.

Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolavía Font

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

DEL DIARIO DE GUERRA

Limitación de los derechos de dietas

(Por teléfono)

Madrid, 19 (4'05 t.).—El «Diario Oficial del Ministerio de Guerra» publica hoy una orden circular limitando las dietas y gastos de viaje y estancia, en las comisiones de servicio.—Mencheta.

Nota del día

La Fiesta de la Agricultura

En Madrid se ha celebrado uno de estos días la Fiesta de la Agricultura. A ella han concurrido numerosos delegados de todas partes de España. Y se han pronunciado algunos discursos.

Pero ahora—cosa rara—se han dicho cosas interesantes.

Por lo general cuando se habla mucho se dice poco. Y este ha sido casi siempre el principal obstáculo con que tropezaron muchas buenas iniciativas. En cuanto se presenta una buena ocasión tenemos los españoles la mala costumbre de acordarnos de Castelar y liarnos a discursar sin saber lo que decimos muchas veces, con lo que perdemos lamentablemente el tiempo y se lo hacemos perder a los demás. Esta fiesta de la Agricultura

ha estado a punto de fracasar también por culpa de los discursos. Fracasar en el sentido de no decirse nada realmente interesante, único sentido en que podía fracasar. Algunos señores sintieron la comenazón castelarina y se creyeron capaces de emular las glorias de todos los grandes oradores.

Afortunadamente, el sentido común se impuso y no hablaron más que quienes debían hacerlo. Así pudieron decirse cosas interesantes y así no se perdió lamentablemente el tiempo.

Se habla de organizar el campo corporativamente. Dicese que es uno de los propósitos del gobierno. Y ante tal posibilidad los agricultores reunidos en Madrid piden que en este asunto se oiga la voz de los interesados, de los agricultores y que, antes de nada, se haga una información pública sobre las diferentes corporaciones existentes ya en el campo.

Como se ve los agricultores en su reunión han tomado pocos acuerdos. Pero los ha tomado en firme que es lo principal. En otras asambleas y reuniones se adoptaban cincuenta acuerdos—uno por orador—. Pero como no tenían la debida fuerza eran completamente inútiles. Ahora—en la primera reunión al menos—sólo se han adoptado dos. Por muchos que se aprueben en las reuniones sucesivas no serán nunca más de seis u ocho. Y esta es la manera de que puedan ser atendidos en lo que piden.

E. del N.

Madrid, Mayo, 1928.

I. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

DIPLOMACIA EXTRANJERA

La embajadora de los soviets en París

(Por teléfono)

Madrid, 19 (4'20 t.).—El Gobierno de Moscú ha designado como representante diplomático de la República comunista en París a la diplomática señorita Kollontay.—Mencheta.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia

Importante baja de precios y nuevo horario

1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

Para la mujer La calabaza, objeto de arte

La calabaza, ese símbolo vegetal de fracasos amorosos y estudiantiles, se ha convertido de golpe y porrazo en objeto de arte. En el extranjero se está generalizando cada vez la moda de hacer vasijas de todas clases con calabazas secas y convenientemente ornamentadas, y seguramente no está lejos el día en que estas cucurbitáceas, que hasta ahora sólo se utilizaban en los pueblos para la conservación del vino y del aceite, y entre los salvajes como batería de cocina, no podrá faltar en ningún salón cuya dueña se precie de buen gusto.

Una curcúbita hueca puede servir muy bien de florero, de cesto de costura, de botella o de frasco para perfume, con solo adornarla un poco y montarla en metal o colgarla del techo con cadenas o con cordones de seda. Aun de una sola calabaza pueden hacerse dos objetos: la parte inferior sirve de frutero o de cesta, y la superior, con un fondo de metal o de vidrio, pegado con uno de esos cementos que se venden para componer loza, hace un excelente frasco.

La gran ventaja de los objetos de calabaza con la cerámica, consiste en que los primeros son sumamente ligeros, y sin embargo no son frágiles. Las paredes, digámoslo así, de la calabaza, están formadas por tres capas: la más externa se compone de una sustancia dura y grasienta, parecida a la que forma el exterior de una caña; la segunda es quebradiza y la interior consiste en una sustancia celular, o sea una especie de médula.

El conjunto de estas tres capas puede cortarse fácilmente con un cuchillo bien afilado. Antes conviene marcar con un lápiz el sitio por donde ha de cortarse, y para que un movimiento involuntario no haga que la línea salga torcida, se sujeta horizontalmente el lápiz sobre una caja, un libro o cualquier otro objeto de conveniente altura, dejando la

punta un poco saliente, y luego se arrima la calabaza hasta que tropiece con el lápiz y se le va dando la vuelta.

Al hacer el corte, hay que ir poco a poco y con sumo cuidado, procurando, sobre todo, no apretar demasiado la calabaza entre las manos para no romperla. Después hay que desbastar los bordes del corte y para ello se usará papel de lija fino.

Para algunos de los objetos de calabaza hacen falta pies. Lo mejor es ponérselos de metal; en cualquier ferretería bien surtida pueden encontrarse, y para sujetarlos se emplearán tornillos pequeños, haciendo la mayor sujeción con un poco de cemento de pegar loza, que se aplicará por dentro de la calabaza, en el punto en que asoma la punta de cada tornillo. Aunque con un poco más de gastos, pueden hacerse de encargo pies u otros adornos cualesquiera de metal, de la forma que convenga al objeto que se trata de hacer.

Después viene la ornamentación de la calabaza, para la cual es necesario un lavado previo con amoniaco muy fuerte, que quitará toda la grasa de la superficie. De este modo el lápiz agarrará perfectamente y es muy fácil dibujar los adornos.

Estos se hacen luego permanente por medio del dibujo pirográfico, y para que resulten mejor, puede también raspase en algunos sitios, dejando al descubierto la capa media de la calabaza, que es de un color de marfil viejo y contrasta artísticamente con el rojo o amarillo oscuro de la superficie externa. Un pedazo de cristal es el mejor instrumento cuando la porción que ha de raspase es grande; si se trata de adornos finos se empleará un cuchillo afilado.

Otro método de ornamentación, consiste en dar colores a los objetos, para lo que se emplearán colores de anilina. También en este caso es necesario lavar antes la

Corridas de FERIA

LOS SEÑORES ABONADOS PODRAN RECOGER SUS LOCALIDADES, DE SOL Y DE SOMBRA, HASTA EL DIA VEINTISIETE EN LA

Relojería de Alvarez.-Moret, 14

calabaza con amoniaco, o en su defecto, con agua de potasa y luego se extiende el color con una brocha bastante gruesa y a la vez suave. Una vez seca la mano de color, poniendo el objeto en un sitio caliente, se dá un poco de barniz y luego se deja secar durante dos o tres días.

En las calabazas así pintadas se graban después cuantos adornos se deseen por medio de una gubia muy estrecha. Se profundiza hasta llegar junto a la capa más interna de la calabaza, y el grabado así hecho se llena con colores antes de barnizar el objeto. Los colores que se emplean para esta parte del trabajo deben ser de acuarela, mezclados con unas gotas de glicerina.

Enumerar los objetos que con la calabaza pueden hacerse sería interminable, pero con un poco de inventiva y otro poco de buen gusto, las mujeres aficionadas a las artes caseras pueden conseguir adornos muy interesantes.

ARAGELI.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Un acusado del delito de traición

Reval, 18. —El tribunal de apelación ha confirmado la sentencia absolutoria dictada en favor del señor Birk, ministro que fué de Estonia en Moscú, a quien se acusaba del delito de traición. — Fabra.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CACERES

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Ostras en parrillas. — Se abren y escogen las más gruesas y se coloca cada una sobre un trocito de manteca amasada con perejil y especia; se ponen en las parrillas y cuando comienza a hervir se sacan y colocan en el plato.

Registro civil

NACIMIENTOS:

José Quiñones Hurtado, hijo de Mariano y Francisca, Tenerías Altas, 1.

Antonio Pascual Manuel Rubió, hijo de Juan y Lorenza, San Antón, 6.

Eladia Román Caldera, hija de Serapio y Petra, Cornudilla, 13.

Francisco Sánchez Luna, hijo de Ildelfonso y María, Santa Gertrudis Altas 35 y 37.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Nicolasa Alcaide Galán de 7 meses, bronconeumonía, Mayor, 28.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

LOS COMUNISTAS

Asesinan, a tiros, a dos fascistas

París, 18. —El «ECHO de París» publica un despacho de Roma diciendo que en una aldea próxima a Florencia un comunista recién llegado del extranjero ha matado a dos facistas a tiros de revólver. — Fabra.

DEPORTES

Los partidos de Tennis

Berlín, 18. —«Tennis», Copa Davis.

Prenn vence a Sindreu (España), por cinco a siete, seis a dos, dos a seis, seis a tres y seis a cuatro.

Meidönhauer vence a Flaquer (España), por seis a cuatro, tres a seis, siete a cinco y seis a dos. — Fabra.

GOBIERNO MILITAR

Al capitán general:

Con documentada instancia de cabo Pedro Palomino, en súplica de pasar a Carabineros.

Al comandante juez don Mariano Cristóbal, se le remiten informaciones testimoniales del Catalino Tena Sánchez y Concepción Escobar.

Al delegado de Hacienda, se le remite relación de cartas de pago relativas a soldados Emilio Gordo y Luis Gutiérrez.

Estrados y togas

Audiencia Territorial

SALA DE LO

CRIMINAL

Sentencias

En la causa procedente del Juzgado de Trujillo, contra don José Casado Palomero, por ejercicio ilegal de profesión, se ha dictado sentencia absolviendo al procesado y declarando las costas de oficio.

También ha sido absuelto el procesado Arcadio Wenceslao, del delito de lesiones graves, y cuya causa procedía del Juzgado de Plasencia.

Señalamientos para el lunes

Para el próximo lunes se ha señalado la vista en juicio oral de las siguientes causas:

Logrosán, tenencia de arma de fuego; procesado, Julián Poderoso, defendido por el letrado señor Herberos y por el procesado señor Quirós.

Cáceres, tenencia de arma de fuego; procesado Pablo Juan Sanguino, defendido por el letrado señor Martín Javato; procurador, señor Pulido.

Garrovillas, amenazas; procesado Juan Martínez; defensor letrado señor Leal; procurador señor Solís.

Circular a los jueces

El ilustrísimo señor presidente de la Territorial a dirigido la siguiente circular a los jueces del territorio:

Con objeto de que consten en el Ministerio de Gracia y Justicia los datos que se estiman necesarios referentes a las personas que desempeñan actualmente los cargos de Jueces Municipales y sus Suplentes, así como los de Secretarios y Secretarios Suplentes de los Juzgados Municipales y en cumplimiento a la Real orden referendada por dicho Departamento Ministerial de fecha catorce del actual, el ilustrísimo señor Presidente de esta Audiencia Territorial ha mandado librar a V. S. la presente, remitiéndole las papeletas adjuntas, cuyo número al margen se expresa,

a fin de que inmediatamente proceda a disponer la remisión de cuatro de dichas papeletas a cada uno de los Juzgados municipales de su territorio judicial dirigidas al Juez Municipal respectivo, para que éste entregue una a su Suplente, otra al Secretario del Juzgado y otra a su suplente, reservando una para sí y todos ellos rellenen su casillero personalmente, extendiendo a continuación de cada epígrafe los datos que se piden, autorizando cada uno la suya con su firma y las devuelva de seguida al mentado Juez todas a V. S. que igualmente las elevará, con la mayor presteza a esta Superioridad, cuidando de que resulten cumplidas puntualmente estas instrucciones e informando al efectuar la remisión sobre la certeza de todos los datos que se consignan en las expresadas hojas.

Todo ello deberá practicarse por V. S. en el término de diez días, esperando de su reconocido celo y diligencia que habrá de prestar a este servicio su mayor atención, que con la de los interesados, que V. S. requerirá de ellos, asegura el que se preste con toda rapidez.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

LOS VOLCANES

El Santa María arroja mucho humo

Guatemala, 18. —Entre la población reina gran inquietud a causa de la actividad creciente del volcán Santa María cuyo cráter arroja enormes columnas de humo, tan denso a veces, que produce una obscuridad completa en una inmensa zona. — Fabra.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Hoy sábado 19 de Mayo de 1928, sensacional estreno:

El recuerdo de su madre

por FRED TOMSON, y su célebre e inteligente caballo «Rayo».

Mañana, gran suceso:

EL CIRCO

por Charles Chaplin CHARLOT. La película del «desmi-gen» y del «dilatén».

JAIMES ZARAGOZA
PESCADERIA

Pesetas	Pesetas
Almejas corrientes. 0,70	Brecas..... 1,20
Besugo del Norte... 2,25	« azón..... 1,10
Besugo del Sur..... 1,40	Pescadilla gorda... 1,75
Gambascocidas... 3,50	Pescadilla terciada. 1,50
Merluza del Norte, cortada..... 3,50	Merluza grandes... 2,00
Merluza del Sur cortada..... 2,00	Sardinias terciadas. 1,50
Idem de id., entera, 1,75	Salmonetes..... 3,00
Gallos..... 2,00	Jureles..... 0,80
	Rodaballo..... 3,00

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite
San Juan, 29 **Cáceres**

GRAN TEATRO

EMPRESA
JULIO CÉSAR (S. A.)

(Váyase preparando para la coronación de la actual temporada)

Mañana Domingo, 20 de Mayo de 1928

CHARLOT, el inimitable.
CHARLOT, el acaparador de la gracia.
CHARLOT, el famoso mimo.

se presenta en su modernísima superproducción

EL CIRCO

(La más sublime de sus interpretaciones)

¡el más monumental de los ESTRENOS!

CHARLOT, el amo de la hilaridad.
CHARLOT, el único.
CHARLOT, el que tanto se desea,

Vida provincial

Cañaver al día

El segundo toro

El martes último, como anunciamos, tuvo lugar el segundo día de toros, que con motivo de las fiestas de la Patrona, celebran los cañaveraleños.

La mañana estuvo regular y se divirtió la gente joven cuanto pudo en las capeas y se verificó el encierro del toro para por la tarde.

A las dos comenzó a llover y así estuvo hasta las seis de la tarde; pero, a pesar de ello, a las cinco y media se dió larga al toro, y sufrimos bajo el paraguas la lluvia durante media hora.

Un individuo de las Casas de Millán, dió el salto de la garrocha y la cuadrilla de «Malanda» toreó lo que pudo para sacar algo que comer.

Tenemos a nuestro lado al amigo don Juan Sala, que le dice a uno de los aficionados:—Chico, si le pones un par de banderillas aguantando todo lo que se pueda, tienes un «duro».

Aquello debió sonar muy bien al chico, que salió hacia el toro, lo citó con el cuerpo y a dos pasos, sin moverse, colocó las banderillas, aguantando mucho.

Recibió el chico el «duro», y las perras de todos los espectadores.

En vista de que el piso estaba tan infernal, por el barro, se acordó soltar el toro y que siga en el campo para darnos otra buena tarde en Agosto.

Bailes

En nuestro aristocrático Círculo, se organizó un baile hasta la hora de cenar, que estuvo animadísimo.

En los demás centros de recreo, hubo animados bailes también.

Una jira

El miércoles nuestras simpáticas paisanitas, con el fin de que las forasteras que las han acompañado no se aburrían, organizaron una jira a los huertos, en la que reinó la algazara y la alegría propia de los años mozos.

Al regreso tuvieron baile,

pues son adoradoras de la diosa Terpsicore.

La Ascensión

Con motivo del día, se celebró la fiesta religiosa a las diez de la mañana, teniendo misa cantada por nuestras distinguidas señoritas, las cuales lo hicieron de manera magistral.

Nuestro cura párroco excitó a todos a que ascendiéramos a los cielos, viviendo en gracia para alcanzar la eterna bienaventura.

A las doce se celebró la Hora Santa, que estuvo concurrida de fieles.

Más bailes

En el Círculo de la Real, tuvo lugar un animadísimo baile que estuvo concurridísimo.

Como nota simpática, señalaremos una pareja infantil monísima que bailaba con gran soltura, formada por Anita Sánchez y Gonzalito Plasencia.

En casa de Germán «Jambrina» y demás salones, hubo animados bailes.

A descansar y hasta otra que podamos decir algo de nuestro pueblo, ya que sólo suenan los motores de fábricas, signos de trabajo y laboriosidad que distingue a los cañaveraleños.—El Corresponsal.

Cañaver al, 18 V-927.

En la Peña Redonda

se alquilan cuatro magníficos pisos, independientes, de una casa de reciente construcción.

En la misma darán razón.

CABALLERO:

No debe encargar su traje de verano sin consultar a la Señora, pues ella, con mayor motivo, sabe los géneros que son de moda así como las confecciones más elegantes; verá como no duda en indicarle visite la enorme colección de trajes Sport, para caballero, que para nuestra próxima Feria ha recibido

Trajes Sport, para caballero, género inglés, a 75 pesetas; Pantalones lanilla, a 5 idem; Americanas dril, a 9 idem; Buzos para sôfer, desde 11 idem. Extensa colección en trajecitos de niño. En fulares estampados, el último grito. Crespones seda lo más nuevo. Ultima novedad en vueltas estampadas, gran fantasía.

Duquesas -- Charmeuse -- Georgette -- Radium
Todo lo que sea de moda lo encontrará en

«LA MUÑECA»
PANERAS BAJA, 1 y 3.

Noticias

En la secretaría general de la Universidad de Salamanca (Palacio de Anaya) se abre el período de matrícula para el examen final o de conjunto del Bachillerato universitario en sus dos secciones desde el 20 del corriente hasta el 15 de Junio próximo.

Ha comenzado a repartirse el anunciador de ferias «La Legalidad» que anualmente edita don Alfonso Portillo.

Verdadero alarde tipográfico el del año actual, constituye a la vez una completísima guía comercial e industrial de la plaza, intercalando notables trabajos literarios, que hace interesante a la publicación.

Felicitemos al amigo Portillo por su nuevo éxito.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

PARA MAÑANA

Farmacias y estancos de guardia

Mañana, como domingo, les corresponden las guardias siguientes:

Farmacias: don Alonso Escribano, Plaza Mayor; don Manuel Bravo, Plaza Mayor; don Juan Solís, General Ezponda, (nocturna); don Carlos Acedo, Alfonso XIII.

Estancos: el de la calle Alfonso XIII, Plaza de la Constitución y estación del ferrocarril.

En terreno posido

Se arriendan hierbas para dos mil ovejas, para año corto, y montanera de mil novecientos veintinueve, de las dehesas CAPELLANIAS GRANDES, CAPELLANIAS CHICAS y TORRECILLAS, del término de Trujillo, estando el pliego de condiciones para su examen, en la misma dehesa, y en el parador de «La Esperanza» (Cáceres).

Para tratar, con su dueño, en los Mariones o en San Antón, 4, durante la feria de Cáceres.—José Solís Moreno.

LOS ESPÍAS

Detención de un artista y el gerente de un cinematógrafo

Varsovia, 18.—Los diarios dan cuenta de la detención de un artista y de un gerente de un cinematógrafo residentes en la actualidad en Polonia, donde exhibieron un pasaporte servio. El gerente está acusado de espionaje.—Fabra.

Noticias de Barcelona

Cerca de 2.000 expedientes por falsificación de cartas militares

MADRID, 19 (5'05 t.)

Llegada de aeroplanos

Comunican de Valencia que esta mañana tres aeroplanos procedentes de los Alcázares, después de evolucionar sobre la ciudad aterrizaron en la playa de la Malvarrosa.

Los aviadores se dirigen a Barcelona para asistir a la entrega de la bandera a las fuerzas de Intendencia en la ciudad condal.

Fueron recibidos por las autoridades militares y en el cuartel del Pilar se les obsequió con un lunch.

Mañana seguirán el vuelo a Barcelona.

Falsificación de cartas militares

El juez militar especial, nombrado para entender en la falsificación de cartas mi-

Informaciones locales

Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó extensamente con el delegado gubernativo señor López Hidalgo y con el secretario señor Sánchez Claramonte.

Represión de la mendicidad

El gobernador ha facilitado la liquidación de la represión a la mendicidad durante los dos últimos meses.

Mes de Marzo.—Existencia anterior, 2.234'29 pesetas; suscripción, 489'25; donativos, 20'80; impuestos, 283'50. Total de ingresos, 3.027'84

pesetas. Gastos: cinco socorros a 202 pesetas cada socorro, 1.010 pesetas; 10 pesetas a transeuntes, total, 1.020 pesetas. Saldo a favor de Abril, 2.007'84.

Mes de Abril.—Saldo anterior, 2.007'84 pesetas; suscripción, 500'75; donativos, 130; impuestos, 251'75; total de ingresos, 2.890'34 pesetas.

Gastos: cuatro socorros a 202 pesetas, cada uno 808 pesetas; 20 pesetas a transeuntes, total, 828 pesetas. Saldo a favor del mes de Mayo, 2.062'34 pesetas.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

PARCELACION DE FINCAS

En la Dirección de Acción Social Agraria

(Por teléfono)

Madrid 19, (5'35 t.)—El director general de Acción Social Agraria, señor Benjumea, recibió esta mañana a varias comisiones de la región castellana, que gestionan de dicha dirección la parcelación de diversas fincas para someterlas a régimen de colonización.—Mencheta.

DESPUÉS DE UN ATENTADO

Ha sido disuelta la «Unión de jóvenes rusos»

Varsovia, 18.—Con motivo del atentado de que fué objeto el jefe de la misión soviética señor Lizaroff, el gobierno ha dispuesto la disolución de la Unión de jóvenes rusos de Polonia, sellando el domicilio social.—Fabra.

ANUN-
CIESE EN

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases

ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

¿Donde se ha ido Nicolás?

Nicolás, el simpático mozo, conserje del «Club Cinégetico» ha desaparecido; y como vulgarmente se dice, sin dejar rastro ni huella. No sabemos, por lo tanto, si cuando esta crónica de información vea la luz pública el hombre «desaparecido» habrá ya vuelto a sus lares.

¿Quién es Nicolás?

Un joven bueno, discreto y obediente, pero que las películas y las novelas amorosas, han hecho de él un pobre romántico y un desgaciado sentimental.

Joven y como tal, presumido (la juventud lo hace todo). Nicolás, con su sombrero inclinado hacia el lado derecho, su chaleco blanco y su flor en ojal, le habló de amores, y los consiguió de una jovencita morena y simpática que, por lo visto, (pues así lo ha demostrado) se llegó a «pirlear» por los «duros» huesos del apuesto mancebo, y una noche la loca ilusión de los enamorados tuvo su epílogo y a luz de la luna, cuando ésta con sus plateados rayos bañaba la ventana de una modesta casa de la calle Florida, el émulo de don Juan, escapó con la dama y como ocurre en casi todas las novelas de amores o de suicidios, el gran Nicolás, dejó unas letras a su madre diciéndole marchaba; y otras dirigidas al «Club Cinégetico», en que se despedía de todos los señores socios y les pedía perdón por haberlo hecho «a la francesa».

Todo lo anteriormente relatado es cuanto se sabe de la película de amores y aventuras que ayer se desarrolló en Valencia y que muy bien la pudiéramos llamar «La fuga de Nicolás».

Viajeros

Con objeto de recibir a su hermano Vicencio, que procedente de Chile desembarcará en Cádiz, el próximo día 20, salió para aquella po-

blación, acompañado de sus hermanos, nuestro buen amigo el concejal de este Ayuntamiento, don Facun-Merchán.

A todos les deseamos un feliz viaje.

Los teléfonos

Ayer, cumpleaños de su majestad el rey, se inauguró oficialmente la línea telefónica Madrid-Lisboa. Se celebraron conferencias, además de con las dos capitales citadas, con París y Londres, siendo la audición clarísima y todo el funcionamiento perfecto.

Por todo el alto personal de la Telefonía fueron felicitados todos cuantos empleados han contribuido a tal éxito.

Teatro Luis Rivera.-Empresa Ideal

Por no haber resultado del agrado del público ni de la empresa la película proyectada ayer, no se pasará mañana domingo la segunda parte de ella. La empresa, siempre dispuesta a servir al público, ha telegrafiado a Madrid pidiendo un programa bueno; nosotros esperamos que así sea. — El Corresponsal.

18-V-1928.

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

EN SALAMANCA

El centenario de fray Luis de León

Por teléfono

Madrid, 19 (4'30 t.)—En la Universidad de Salamanca ha dado comienzo la semana de conferencias dedicadas a fray Luis de León, con motivo del centenario. — Mencheta.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

«Las Mejores»

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

Esta casa elabora excelentes gaseosas de Limón, Zarza, Naranja, Fresa, Soda y Agua de Seltz

Pedid todos esta marca, si queréis beber las mejores Gaseosas y Agua de Seltz
Cuesta del Maestro, 12 - Cáceres

UNA INAUGURACION La Exposición de la Cultura

Praga, 18.—Se ha inaugurado la Exposición de la cultura contemporánea, en Breno, que será visitada por ciento sesenta mil escolares procedentes de todas las ciudades de la república. La Exposición comprende setenta edificios y un amplísimo parque de recreos. Muchos pabellones han despertado gran curiosidad, entre ellos el de un grupo de profesores de la Universidad de Praga, en la que se hace el proceso del origen humano basándose en los descubrimientos hechos en Moravia, patria del hombre diluviano, donde se han hallado restos de los festines del hombre primitivo. En otro pabellón especial se expone un ejemplar reconstituido de mamut, cuya altura es de once metros. — Fabra.

Venta en subasta

particular de la dehesa «LA ESPARRAGOSA», sita en la Encomienda de Piedra Buena, término de San Vicente de Alcántara, provincia de Badajoz.

Tendrá lugar en Cáceres el día 28 de Mayo corriente, a las once horas, en el despacho del corredor de Comercio colegiado, don Germán J. Manzano, San Pedro, 12 y 14, donde están expuestos el pliego de condiciones, titulación y contrato de arriendo de la finca, pudiendo examinarse todos los días no festivos, en las horas laborables.

LO QUE DICE «EL LIBERAL»

Una opinión sobre la dictadura

(Por teléfono)

Madrid, 19 (4'10 t.)—«El Liberal» publica un artículo diciendo que las dictaduras deben ser breves.

Respecto al marqués de Estella, dice que no ha hecho nada malo como hombre; pero sí como político, por creer que España es un país que puede vivir indefinidamente con todas las garantías nacionales en suspenso, y por seguir aferrado a la idea de que estableciendo nuevos procedimientos, puede imponer normas de libertad y democracia que ya existen. — Mencheta.

Homenaje al señor Torés Adhesiones recibidas hasta la fecha

PLASENCIA.—Don José Chillón, don Miguel González Torres, don Salustiano Céspedes, don Eduardo Guija, don Ponpeyo de Cáceres, don José García Sevilla, don Perfecto Cabanas, don Manuel Revilla, don Jesús Becedas, don Aurelio Becedas, don Pedro Mora, don Adolfo Rey y don Angel Criado.

En la relación de adheridos de Plasencia, se hacía figurar a don Florentino Vallejas con el apellido de Batuecas y se omitió la advertencia de que don Sixto Rodas representaba la sociedad de albañiles de aquella ciudad.

MADRID.—Excelentísimo señor conde de la Maza y don Enrique Gómez.

CACERES.—Don Evaristo Málaga Gómez.

ROBLEDOLLANO.—Don Francisco Blázquez Borja.

(Continuará).

José Candela Magro CÁ CERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Publicaciones

«La Farsa»

Recibimos de esta interesante publicación, la comedia en tres actos y en prosa, del insigne Benavente, «El demonio fué antes ángel», estrenada en Febrero último en Madrid, constituyendo la misma, uno de los más grandes éxitos del glorioso autor.

OPOSICIONES AUXILIARES DE CONTABILIDAD

Administrativo de Hacienda, Aduanas, Policía, etcétera. Preparación comercial y oficinas, extenso programa.

Informes: San Juan, 18-2.º

Lo de China Continúa la retirada de tropas mandchurianas

Londres, 18.—Telegrafían de Pekín al «Daily Telegraph» que la población de la capital sigue tranquila. Tchang Tso Lin sigue en Pekín y la retirada de las tropas mandchurianas continúa sin incidentes.

Los representantes de las potencias en Tientsin han puesto en estado de defensa contra un ataque eventual el barrio de las legaciones y disponen de doce mil hombres.

Tchang Tso Lin declara que no abandonará la capital hasta haber preparado

su entrega en condiciones normales y sin incidentes, en el caso de que se viera obligado a hacerlo.

Se desmiente que el general Tchang Kai Chek haya aceptado las condiciones presentadas por las autoridades japonesas sobre reparaciones con motivo de los acontecimientos de Tsinan Fu. — Fabra.

TALLER DE COSTRUCCIÓN Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CACERES

CHOQUE SANGRIENTO Resultan seis heridos y un muerto

Hamburgo, 18.—Anoche se produjo un sangriento choque entre una manifestación comunista y un grupo de afiliados a la Asociación «Bandera del Imperio», que se hallaban cenando en un restaurant.

Entre ambos bandos se cruzaron numerosos disparos de pistola, resultando un muerto y seis heridos graves. — Fabra.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CACERES

CONFLICTO GUERRERO El gobierno inglés ante el conflicto entre Bolivia y Paraguay

(Por teléfono)

Madrid, 19 (4'50 t.)—El Gobierno de Inglaterra, ha dirigido un llamamiento a la Prensa de los Estados Unidos, en relación con el conflicto guerrero planteado entre Bolivia y Paraguay, lamentando que haya sido designado el Gobierno de la República Argentina, para arbitrar en el conflicto planteado, debiendo haber sido designado el Gobierno yanqui. — Mencheta.

Casa Jurado

Ha empezado a recibir los artículos para la presente temporada
Única Casa que vende los muebles de médula, junco y mimbre, facilitando catálogo de los mismos
Obsequiamos a nuestros favorecedores, por cada CINCO pesetas de gasto, con una participación de 0'25 de la Lotería Nacional

Casa Jurado CONCEPCIÓN, 1 CÁ CERES

DE RABAT

Regreso del sultán

Rabat, 18.—El sultán regresó a esta capital anoche, después de visitar varias ciudades del sur marroquí. — Fabra.

COMIDA DE GALA La infanta Isabel en Ferrol

Por teléfono

Madrid, 19 (4'15 t.)—En las primeras horas de la madrugada de hoy, terminó la comida que se celebraba en Ferrol en honor de la infanta doña Isabel.

La población presenta vistosas iluminaciones y reina mucha animación. — Mencheta.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:
PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

— C Á C E R E S —

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior. . . . 5.998'15

Cáceres

Personal Servicio Agrónomo Catastral, 13 pesetas; don Gabriel Pulido de la Torre, 5.

Aldehuela del Jerte

Valentín Crespo Sánchez, 0'10 pesetas; Marta Arias González, Rafaela Barcos Santos, Manuel Iglesia Ruano, Amalia Barcos, Faustino Barcos, Florentina Ruano Alcón, Aurelio Pulido Martín, Julia Pulido Martín y Ciriaco Martín Pulido, 0'05 cada uno; Pedro Alcón Morcillo y María Martín Fuentes, 0'10 cada uno; Filomena Santos Alcón, 0'05; Angela Bueno López, Amadeo Ruano Bueno, Francisco Ruano Bueno y Julián Rodríguez García, 0'10 cada uno; Eugenia Gordo Recio, 0'50; Manuel García Gordo y María García Gordo, 0'10 cada uno.

Juan Iglesia Gordo, Pablo Quijada González, Plácida Iglesia Pulido, Cipriano Quijada Iglesia, María Quijada Iglesia, José Quijada Iglesia, Cipriano Domínguez Izquierdo, Zoila Pulido García, Vicente Rodríguez Quijada, Dolores Martín Pulido, Valeriano Rodríguez Martín, Inocencia Rodríguez Martín, María Dolores Martín Pulido, Eustaquio Barcos Hernández, Segundo González Izquierdo, Jacinta Clemente Iglesia e Hilaria González Clemente, 0'05 cada uno; Marcos González Miguel y Eulalia Jiménez y Jiménez, 0'10 cada uno; Florencia González Jiménez y Juana González Jiménez, 0'05 cada uno.

Honorino Miranda Sánchez, Conrado Iglesia Domínguez (soldado en África) y Manuel Iglesia Domínguez, 0'05 cada uno; Ayuntamiento, 10; Restituto Martín Arroyo, María Ruano Sánchez, Climaco Martín Ruano, Victoria Sánchez Paniagua, Estanislao González Izquierdo, Rufina Barcos Sánchez, Eustaquio González Barcos, Gregoria Sánchez Paniagua, Juan Alcón Martín, Felicia Fuentes Paredes, Cipriano González Jiménez, Brígida González Jiménez, Rafael González Jiménez, Jacinta Quijada Garrido, Tomás Paniagua y Paniagua, Florencia Pulido Quijada, Telesforo Pulido Quijada, 0'05 cada uno.

Casta Ruano Martín, Vicenta Martín Ruano, Enrique Martín Ruano, Máximo Paredes Blanco, Sinforsosa Sánchez y Sánchez, José

Paredes Sánchez, María Paredes Sánchez, Miguel Alcón Fuentes, Francisco Alcón Fuentes, Felisa Alcón Fuentes, Antonio García Pérez, Ezequiela Pulido Sánchez, Narciso Santos Sánchez, Eustaquia Sánchez Escapa, Daniel Pulido Quijada y Feliciano Paniagua Quijada 0'05 cada uno; Antonio Solís González, 5; Manuela Eleno Ibarra, Ramona Solís Eleno y Rosario Solís Eleno, 0'10 cada uno; Marcial Clemente García, 0'05.

Bibiana Paredes Sánchez, Venancia Paredes Sánchez, Juan Ruano Sánchez, Gregoria Alcón Martín, Urbano Ruano Alcón, María Ruano Alcón, Petra Ruano Alcón, Ramón Santos Sánchez, Luisa Santos Sánchez, Paula Santo Sánchez, Casiano Sánchez Miranda, Irene Carpintero Sánchez, Juana Carpintero Sánchez y Dionisia Carpintero Sánchez, 0'05 cada una.

Abdón Olivera Alvarez, Máxima Alcón Martín, Felipe Olivera Alcón, María Bueno Domínguez, Modesta Clemente Iglesia, Braulia Martín Pulido, Victoriano Clemente García, Gregorio Clemente Martín, Juan Clemente Martín, Gregorio Santos Sánchez, Bautista Morcillo Pulido, Tomás Dillana Olivera, Adelaida Paredes Sánchez, Antonia Dillana Olivera y Manuel Ruano Sánchez, 0'05 cada uno.

Aniceto Clemente Iglesia, Pedro Clemente Ruano, Trinidad Clemente Ruano, Lorenza Sánchez, Angel Bueno Pérez, Eduardo Bueno Pérez, Juana Bueno Pérez, Juliana Hernández Iglesia, Fidel Santos Alcón, Norberta Santos Alcón, Lorenzo Castillo Hernández, Cándido González García, Germán González Mateos, Leandra Blanco Sánchez, María

PARA FERIA LA CASA MENDIETA

presenta el surtido más completo en

Bolsos.
Sombrillas.
Abanicos.
Collares.
Pulseras.
Pendientes.
Medias.
Corsés.

Bastones.
Corbatas.
Calcetines.
Tirantes.
Ligas.
Cuellos.
Camisas.
Pijamas.

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

Olivera Alcón, Lucrecia Ruano Olivera, Juan Ruano Olivera, Isidora Ruano Olivera, Agustín Ruano Olivera, Juan Quijada Rodríguez, Aureliana Clemente Ruano, Benjamín Quijada Clemente.

Leoncia Sánchez Pulido, Juan Morcillo Pulido, Plácida Morcillo Pulido y Jesús Miranda Prieto, 0'05 cada uno; Feliciano Morcillo Bueno, 0'25; Faustina Morcillo Paredes, Eufemio Miranda Morcillo, Marcelino Miranda Morcillo, Angela Izquierdo Dillana y Juana González Izquierdo, 0'05 cada uno; Roque Domínguez Paniagua, 3'40; Leonardo Ruano Domínguez, Marcelina Domínguez, Francisca Herrero Quijada, Claudia Domínguez Herrero y Eugenia Domínguez Herrero, 0'05 cada uno.

Raimundo Miranda Morcillo, Emiliano Ruano Domínguez, Leonardo Ruano Domínguez, Demetrio Dillana Olivera, María Olivera Garrido, Jerónima Olivera Dillana, Zacarfa Domínguez Herrero, 0'05 cada uno; Feliciano Rodríguez Pérez, 0'10; Nicolasa Domínguez Herretero, María Luz Clemente Ruano, Florencia Rodríguez Clemente y Cecilia Rodríguez Clemente, 0'05 cada una.

María González Mateos, Argimiro González Mateos y Benjamina González Blanco 0'50 cada uno; Raimundo Dillana Olivera, 1; Romana Bueno López, 0'50; Felipa Quijada Galindo, Jacinto Herrero Quijada, Ildefonso Morallo Paredes, Higinio Quijada Clemente, Vicenta Quijada Clemente,

Francisca Quijada Clemente, Pedro Quijada Clemente, Florencio Martín Arroyo, Juana Dillana Olivera, Marcelina Herrero Martín, Juan González Rodríguez, 0'05 cada uno. Total, 30 pesetas.

Suma y sigue. . . 6.046'15

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

- CÁ CERES -
Peñas, núm. 8, pral

EL FOOT-BALL

Resultado de un partido

Túnez, 18. — «Foot-ball». La Unión deportiva de Pistacia ha derrotado a la Unión deportiva tunecina, por cuatro tantos contra uno. — Fabra.

Fábrica de Harinas

Capacidad, 4.000 kilos en 24 horas, por cilindros, y luz dentro del local.

Admite proposiciones de venta la referida, hasta primeros de Junio próximo, habiendo trabajado sólo tres años. Región triguera, y vende toda su producción sin exportar.

Para informes y cuantos datos necesiten, en el domicilio social «LA CONCORDIA» (S. A.)

TRUJILLO (Animas).

CÁ CERES

Dice la «Gaceta»

Regulación del comercio interior de semillas

MADRID, 19 (5 t.)

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes.

Ratificación de un convenio

Se aprueba la ratificación del convenio internacional sobre transportes de viajeros y mercancías, firmado en Berna en Octubre de 1923.

Nombramiento

Se nombra vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, al contraalmirante don Antonio Reina.

La venta de semillas

Por real decreto se regula el comercio interior de se-

millas dedicadas a la producción agrícola.

Se prohíbe la circulación de aquellas semillas que hayan perdido su poder germinativo.

A este fin se establece el derecho a que las remesas sean analizadas en el Laboratorio del Instituto Central de Investigación.

Los vendedores deberán suscribirse en el plazo de setenta días, en los registros que se abrirán al efecto en las secciones agronómicas provinciales.

Los falsificadores de semillas serán castigados con multas. — Mencheta.

De interés a las señoras

La CASA JURADO acaba de recibir, de París, los primeros modelos de sombreros para la presente temporada.

MEJORAS PERIÓDICAS

El «Excelsior» publicará semanalmente una página en español

París, 18. — El diario «Excelsior» anuncia que a partir de mañana publicará todos los sábados una página redactada en español y en inglés, para dar a todos los extrajeros cuantas indicaciones estime convenientes para utilizar provechosamente su estancia en París. — Fabra.

ANUNCIO

Traspaso taller de Carpintería mecánica, con motor a gasolina marca Crosley. Sierra de cinta pequeña y máquina de labrar, con transmisión y correas a bajos precios. Dará razón Basilio Barbero. — Serradilla.

AMBIENTE FAVORABLE

Se reúnen en París los delegados de la conferencia sobre Tánger

Por teléfono

Madrid, 19 (4'45 t.) — Se han reunido en París los delegados de las cuatro naciones que componen la Conferencia sobre Tánger.

Según las impresiones recogidas, la discusión se desarrolla en un ambiente favorable a las peticiones de España. — Mencheta.

En géneros de punto, en artículos de fantasía para señora y caballero, solo

ALMACENES TOMAS PEREZ

Precios los más económicos

Calidades supremas

SIEMPRE NOVEDADES

Charlas taurinas A las puertas de la feria

Ya está colocado el cartel grande de toros, (grande por su tamaño y más grande por los elementos que lo integran), en los sitios más visibles de la población. Ya se habrán disipado las dudas y los agoreros de siempre andarán locos en busca de una nueva patraña que inventar. ¿Apostamos 0'05 pesetas a que no viene el Lucerito del Alba o a que don Antonio Cañero no sabe ya ni tenerse en el caballo.

Pero dejemos ésto a un lado, «con su pan se lo coma», y volvamos al cartel, mirando bajo el punto de vista litográfico.

Muy bonito, sí señor, muy bonito; esa morenaza que parece meditar apollada sobre la flamenquísima guitarra que tuerca sobre su falda, nos gusta una barbaridad, porque es una hembra de postín. ¿No le parece a usted? Sin embargo, nos da miedo mirarla; miedo por ella, porque tememos que con la temperatura que disfrutamos y lo ligerita que se ha venido de ropa, va a «agarrar» una pulmonía que le puede ocasionar un serio disgusto.

Ese cartel tan bonito, porque de verdad lo es, si el «Rubio» picase como era lógico que picara en la época que nos encontramos, daría un «tufo» a toros que ya no nos dejaría vivir tranquilos hasta que llegase el día de encender un «veguero» y dirigirnos «marchosamente» a la plaza, apenas oyéramos pasar al maestro Arturo con su banda, interpretando un airoso pasodoble; pero con el tiempesito que hace, huele a brasero nada más y nos aterriza pensar en la posibilidad de ir a los toros con trinchera o gabardina, que son prendas que no «pegan» para estos menesteres, aunque alguna vez se halla dado raro caso de servir la gabardina a manera de muleta para matar un «morlaco» desmandado; ¡cosas que pasan!

Menos mal que aunque estamos a las puertas de nuestra feria grande, aún faltan diez días y en diez días del mes de Mayo hay tiempo, en nuestra tierra, para derretirnos en cuanto al padre Sol le dé por enviarnos «lo suyo», en lo que está tardando tanto como la comisión de fiestas en darnos el programa completo. ¡Qué «parsimoniosos»!

Pero ya vendrá, ya vendrá todo, que «nunca es tarde si

la dicha es buena», y hogafío debe ser buena, porque hay para todos los gustos, y al lado de las fiestas taurinas, que con toda su barbarie son insustituibles para atracción de forasteros a la Feria, tenemos fiestas de cultura. Y al que le guste la música puede oír a la Coral, a Iniesta, al cuarteto, a la violoncellista, y al que le guste el canto ahí tiene a Garmendía y a la triple Peters Danf; ¿más cosas de cultura? Pues no es casi nadie Berta Singerman, la actualidad del día, el arte inimitable de una artista, de quien cuentan las crónicas maravillas que no pueden ser igualadas.

Qué, ¿que también hay quien quiere «foxtroarse»? pues andando «sandunga», que para eso están las verbenas.

En fin, que estamos a las puertas de la feria y en ella hay margen para «juerguearse» o divertirse, que todo es lo mismo y... para quedarnos sin una gorda si Dios no lo remedia, que me parece no va a querer remediarlo.

¡Vaya mes de Junio que nos espera!

Va a durar más que un traje de pana; ya lo verán.
DON PRUDENCIO.

POLITICA SOCIAL Comité paritario interlocal de Artes Gráficas

Ayer se reunió la Junta directiva de dicho Comité, estudiando el Reglamento tipo, para adaptarlo a las circunstancias de esta provincia, y confeccionando el definitivo que será sometido a la aprobación del Comité pleno y de la Superioridad.

En Barcelona La segunda reunión de los rotarios españoles

MADRID, 19 (6'10 t.)

(POR TELEFONO)

En el Hotel Ritz de Barcelona, han celebrado su segunda reunión los rotarios españoles, con asistencia de numerosos delegados de los clubs provinciales.

Se pronunciaron discursos exponiendo la significación de los rotarios y todos los reunidos marcharon después a Pedralbes para inaugurar el monumento erigido al doctor Pearson.

Un fallo interesante

El tribunal contencioso

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Disraeli dejó una gran labor tras sí. Dos grandes labores mejor dicho: la política y la literatura. Superior la primera a la segunda; pero nada despreciable ésta.

Muchos han estado en mejor situación que Disraeli. Y han tenido más talento. Y sin embargo, no han sido nada ni han hecho nada. ¿Por qué? Pues porque a diferencia de Disraeli les falta un ideal y una voluntad tenaz bien ordenada que sepa continuar haciendo marchar al individuo hasta el final del camino de la vida, hasta después de haber alcanzado este el ideal propuesto. Ese es el secreto del triunfo de Disraeli. Y, también, debe ser el de todos los que quieran triunfar.

LOS «ASES» DE LA AVIACION

El capitán Hensink, en Madrid

Madrid, 19 (6'35 t.)—De un momento a otro, se espera que aterrice en Cuatro Vientos un aparato en el que llega a Madrid el «as» de la aviación militar de Checoslovaquia, capitán Hensink.—Mencheta.

CERTAMEN INTERNACIONAL

Se adjudican los premios del concurso organizado en Salamanca

Por teléfono

Madrid, 19 (6'45 t.)—La comisión de Salamanca, designada para la adjudicación de premios en el certamen internacional, celebrada con motivo del centenario de Fray Luis de León, ha precedido a la apertura de las plicas de los trabajos premiados.

Entre los autores que han obtenido galardón, figuran los padres agustinos José Llovera y Juan Gil; el carmelita de Avila, fray Crisóstomo; fray Fernando Rubio y el periodista salmantino, Mariano Santiago Civdanes.—Mencheta.

EL GENERAL BODRERO

No volverá a la embajada de Belgrado

Belgrado, 18.—El diario «Novosti», de Zagreb, dice saber que el general Bodrero, ministro de Italia en Belgrado, actualmente con permiso en Roma, no volverá a ocupar su puesto cerca del gobierno yugo eslavo.—Fabra.

EL VUELO A JERUSALEM

Los aviones se encuentran en Sevilla y se ignora cuándo reanudarán el vuelo

(Por teléfono)

Madrid, 19 (6'40 t.)—Los dos aviones que han cubierto la primera etapa del proyectado vuelo a Jerusalem, han regresado al aeródromo de Tablada, en Sevilla, donde se encuentran.

Se supone que esperan se arreglen los desperfectos ocurridos al tercer aparato, al aterrizar en Ubeda, y seguirán el vuelo reunidos.—Mencheta.

El día en Zaragoza

Brillante recibimiento a los infantes don Carlos y doña Luisa

MADRID, 19 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

En el expreso de Madrid llegaron a Barcelona los infantes don Carlos y doña Luisa, siendo recibidos en la estación por las autoridades locales, el nuncio de Su Santidad, caballeros de la Real Maestranza, damas de la Cruz Roja, camareras de la Virgen del Pilar, comisiones y representaciones y un público inmenso que invadía los andenes.

Rindió honores una compañía del regimiento de Gerona con bandera y música.

El infante don Carlos, después de ser cumplimentado por las autoridades, pasó revista a las tropas y presenció el desfile en columna de honor.

Acto seguido se organizó la comitiva, marchando los infantes al Hotel Continental donde se alojan.

El público estacionado en las calles ovacionó a los infantes durante todo el trayecto.

La ciudad presenta animadísimo aspecto.—Mencheta.

DE TOKIO

Protestan los extremistas del envío de tropas japonesas

Tokio, 18.—Los elementos extremistas celebraron anoche una reunión para protestar contra el envío de tropas japonesas al Chantung.

Varios oradores pronunciaron discursos de tonos violentos y a la salida se intentó ir en manifestación, lo que impidió la policía, practicándose diecisiete detenciones.—Fabra.

DESDE BARCELONA

El nuncio de su santidad a Zaragoza

Por teléfono

Madrid, 19 (5'37 t.)—Comunican de Barcelona que esta mañana en el expreso salió para Zaragoza el nuncio de S. S. monseñor Tedeschini, siendo despedido por las autoridades y el Abad mitrado de Monserrat.—Mencheta.

EN FERROL

Homenaje al almirante Ferrand

(Por teléfono)

Madrid, 19 (6 t.)—Con asistencia de la infanta Isabel, el ministro de Marina y las autoridades, se ha descubierto la lápida que da el nombre del almirante Ferrand, a la antigua plaza del Estereiro.

Pronunciaron discursos el señor Cornejo y el alcalde de la ciudad.—Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER
se vende en la Administración de este periódico.

Mundo conocido

LLEGARON:

De la Cumbre, el secretario de aquel Ayuntamiento don Antonio Bermejo Martín.

—De Robledillo de Trujillo, el teniente alcalde de aquel Ayuntamiento don Benito Babiano Gil.

—Con su familia llegó de Las Palomas, el nuevo magistrado de esta Audiencia, don Julián San Juan.

—De Badajoz, el empresario de las corridas de nuestra feria, don Juan Ignacio Medina Togores.

—De su dehesa Las Golondrinas, el presidente de la Diputación don Gonzalo López Montenegro.

—De Madrid, el consiliario de la Acción Social Católica, don Pedro Falces.

—Del campo, con su hermana, la señora viuda de Pita.

—Regresaron del campo, la esposa e hijos de don Emilio Cáceres.

UN NOMBAMIENIO:

Ha sido nombrado ayudante numerario de la Sección de Letras del Instituto Nacional de segunda Enseñanza de Cáceres, el abogado licenciado en Filosofía, don Antonio Mendoza.

Enhorabuena.

EL «ITALIA»

Sigue su ruta sin novedad

Oslo, 18.—Anoche a las once y media el dirigible «Italia» se hallaba a 140 kilómetros al este del cabo Leigh Smith, al nordeste de Spitzberg.

En Kings Bay se espera la llegada del dirigible para esta madrugada a las cinco.—Fabra.